

周口籍北师大女生华方圆超开心：

“习总书记跟我握手了！”

□晚报记者 王晨

本报讯 “没想到能见到习总书记，这对我来说将是一段难得又宝贵的记忆。”9月10日，北京师范大学经济与工商管理学院大四学生华方圆接受本报记者电话采访时难掩激动。9月9日，为庆祝第30个教师节，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到北京师范大学看望老师和同学们，华方圆作为党员，有幸握住了习近平总书记的手。

华方圆告诉记者，9月9日12时许，习近平总书记结束了与北大师生的座谈会离开英东学术会堂时，她和其他学生一起

在门口欢送，同学们依次兴奋地与习近平总书记握手。“习大大好！”“习大大我们爱您！”“总书记辛苦啦！”各种口号此起彼伏。

“我看到习总书记朝我走来，心就扑扑直跳，而且他真的跟我握手了，习总书记那么亲切地握住了我的手，真是感觉太好了。”回忆起当时的情景，华方圆又兴奋又激动，“不少和习总书记握过手的同学都说当天不用洗手了，也没有握手到手的同学来跟我握手，说要感受一下习总书记的气息。近距离接触后，我发现习近平总书记让人感觉很亲切。”



市国税局建餐厅赠床垫送月饼

敬老院的老人笑得合不拢嘴

民政部公布首批 300 名著名抗日英烈名录

我市著名抗日英雄吉鸿昌、理琪入选

□晚报记者 徐松 通讯员 王雪涛

本报讯 为永远铭记抗日英烈的不朽功勋，大力弘扬爱国主义精神，近日，经党中央、国务院批准，民政部公布了第一批在抗日战争中顽强奋战、为国捐躯的300名著名抗日英烈和英雄群体名录，我市著名抗日英雄吉鸿昌、理琪入选。

吉鸿昌(1895~1934)，察哈尔民众抗日同盟军第二军军长、北路军前敌总指挥兼察哈尔警备司令。吉鸿昌1895年出生于扶沟县吕潭镇一个贫苦农民家庭，是我市人民耳熟能详的著名爱国抗日将领，他强烈的爱国思想、英勇的抗日事迹和坚贞的民族气节深深激励着中华儿女。1934年11月24日，

被蒋介石下令杀害于北平陆军监狱，时年39岁。2009年9月14日，吉鸿昌被评为100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范之一。

理琪(1908~1938)，山东人民抗日救国军第三军司令员兼军政委员会主席。原名游建铎，1908年出生于太康县大许寨游庄村，1925年加入中国共产党，1938年2月，在雷神庙与日寇海军陆战队等大量兵力决战时壮烈牺牲，年仅30岁。理琪与彭雪枫、杨靖宇、吉鸿昌一起被誉为河南省四大抗日民族英雄之一。

另外，扶沟县吉鸿昌将军纪念馆入选国务院公布的第一批80处国家级抗战纪念设施名录。



□晚报记者 张洪涛 实习生 王喆 文/图

本报讯 “快到中秋节了，送点米、面、油给你们，希望大家在敬老院过一个快乐的中秋节……”9月4日上午，市国税局局长阎西伟带着慰问品来到太康县板桥镇敬老院，给生活在这里的孤寡老人送去了节日的问候(如图)。

按照市委、市政府的工作部署，市国税局把太康县板桥镇的板桥、兵马张、后席等6个行政村作为下基层工作联系点，进行了有针对性的帮扶。经过走访调研，市国税局相关负责人了解到板桥镇敬老院自1996年建成至今，已有近20年的历史，目前房屋陈旧，院内生活、健身、娱乐等设施老化甚至损坏，由于资金不足等原因，一直没有得到及时维修或更新。

为了对板桥镇敬老院进行帮扶，市国税局出资10万元，新建了洗浴房一间、厨房两间、餐厅3间；拿出1.3万元，购置了冰柜、餐桌、餐具等厨房用品；出资2.6万元，添置了单人床、床垫、柜子各22张

(个)，改善了老人生活、饮食、居住条件。“有了市国税局的帮助，我们这些孤寡老人的生活条件跟以前比更好了……”生活在敬老院里的张太胜老人这样告诉记者。

除对板桥镇敬老院进行帮扶，市国税局还向板桥小学捐赠了20台电脑，走访因病致贫家庭的留守儿童，为每个孩子送去500元学费以及书包等学习用品。与此同时，市国税局组织局机关党员志愿者定期对特困留守儿童开展思想品德、心理健康、安全知识、亲情沟通等教育活动，鼓励孩子们好好学习、自强自立，长大后做一个对社会有用的人。组织局机关干部开展爱心捐赠活动，向联系点的农村困难群众捐赠棉衣棉被200多套。开展农业合作社税收知识专题培训，引导农民增强依法经营意识，帮助和支持农民大力发展特色农业产业。

“下一步，我们将继续对敬老院和学校进行帮扶，并在农村党建薄弱的地方，派出人员和板桥镇政府一起加强当地农村党建工作。”谈到下一步工作，市国税局相关负责人这样介绍。

国务院：

县级以上政府遇重污染天气可限行

本报综合消息 9月9日，国务院法制办公布大气污染防治法修订草案征求意见稿。根据征求意见稿，空气质量改善情况拟纳入地方官员考核。此外，国家拟建立重污染天气监测预警体系，县级以上政府依据重污染天气预警，可根据需要限行、禁放烟花爆竹、停止户外体育课。

【地方政府】

对本行政区空气质量负责

意见稿规定，地方各级人民政府对本行政区域的环境空气质量负责，实行大气污染防治目标责任制。

意见稿规定，县级以上人民政府应当将大气环境保护目标完成情况纳入对本级人民政府负有大气环境保护监督管理职责的主管部门及其负责人和下级人民政府及其负责人的考核内容，作为对其考核评价的重要依据。未完成大气环境保护目标任务的，应当向本级或者上级人民政府作出说明，提出整改措施并负责落实。

【重点区域】

应严控机动车保有量

意见稿增加“重点区域大气污染防治”一章。经国务院批准划定的大气污染防治重点区域，要统一规划、统一标准；明确协同控制目标，提出重点防治任务和措施。重点区域有关省份政府应当采取有

效措施严格控制机动车保有量，实施更严格的机动车大气污染物排放标准，统一在用车辆检测方法和限值，并配套供应合格的车用燃油。

【省级政府】

可发重污染天气预警

针对近年频发的重污染天气，大气污染防治法拟新增“重污染天气应对”一章。

意见稿规定，国家建立重污染天气监测预警体系。对于可能发生严重雾霾等重污染天气时，省级人民政府应当根据本级环境保护主管部门与气象部门的会商结果，确定预警等级并适时发出预警。除政府及其有关主管部门外，其他任何组织或者个人不得向社会发布重污染天气预警信息。

【县级以上】

重污染天气可限产停产

意见稿称，县级以上地方人民政府依据重污染天气的预警等级，及时启动应急响应，可根据应急需要采取责令相关企业停产或者限产、限制部分机动车行驶、禁止燃放烟花爆竹、停止幼儿园和学校户外体育课、组织开展人工影响天气作业等应急措施。

(关庆丰)

案件无大小 民利为最高

全市追逃行动使逃犯纷纷落网

□晚报记者 朱东一 通讯员 任君箫

本报讯 今年1月8日，许昌人任某在万顺达工地将裴某打伤后潜逃，裴某为此意见很大并多次上访，直至8月23日任某被我市警方捉拿归案，裴某的情绪才得以平复。近日记者获悉，为了最大限度消除潜在治安隐患，全市公安机关开展了为期50天的追逃会战行动，一大批在逃犯罪嫌疑人相继落网。

今年1月8日，任某因发生矛盾在万顺达工地将裴某打成轻伤并潜逃，市公安局治安管理服务大队办案民警多次对任某实施抓捕未果，裴某及其家属对此意见很大并不断上访。

8月22日晚上，办案民警张胜旗、晋润民等人得到任某可能从外地返回老家的消息后，连夜赶往许昌县将官池镇进行

秘密抓捕。

民警赶到任某家中，发现任某并不在家。通过仔细观察，民警发现任某家的二楼晾晒有未干男性衣物，初步判断任某有可能是外出办事，遂决定在其家附近蹲点守候。

经过15个小时的蹲点守候，8月23日11时许，看到任某返回家中，民警迅速出击，将其成功抓获。听到任某被抓捕归案，裴某及其家属的情绪得以平复。

采访中记者了解到，7月1日以来，市公安局在全市组织开展了为期50天的追逃会战。他们多措并举、多警联动，对各类在逃犯罪嫌疑人展开全力抓捕，一大批在逃犯罪嫌疑人相继落网。今年以来，全市公安系统共抓获各类逃犯1191人，逃犯下降数及下降率均位居全省第一，逃犯抓获总量位居全省第二。